

在游戏中快乐学习

漯河日报社素质拓展营走进昆仑路小学



郾城区昆仑路小学校长田秋萍带领孩子们一起做游戏。



拓展训练中，孩子们很开心。

□文/图 本报记者 张玲玲

12月8日下午，昆仑路小学的校园内变成了一个欢乐的海洋——该校

学生在漯河日报社小记者素质拓展营的带领下，参加了一场别开生面的素质拓展训练活动课。通过活动，孩子们的集体意识和竞争意识得到了提

升。“下次你们什么时候来给我们上课呢？”活动结束后，孩子们纷纷表示，希望多参加素质拓展训练活动课。

当天下午一点半，该校学生便排着整齐的队伍来到操场上，期待着活动开始。当教练介绍完游戏的规则、孩子们掌握动作后，孩子们以班级为单位进行比赛，现场气氛十分活跃。班级的带队老师也加入其中，与孩子们一起做活动。“一、我，二、我们，三、我们是，四、我们是最，五、我们是最棒，六、我们是最棒的，七、我们是最棒的少，八、我们是最棒的少年！耶！”伴随着阵阵掌声和孩子们的欢笑声，这句“我们是最棒的少年”宛如一首旋律欢快的歌曲一样，一遍遍地在校园中飘荡着。

“26秒31。”当教练公布完所有班级的用时后，三（1）班的同学们顿时欢呼起来。“我们赢了！”“我们用时最短！”“我们班是最棒的！”……“通过做游戏，除了收获了快乐，我认识到团结的重要性，只有团结才能获胜。”四（1）班同学高雅芳说。

“我们希望让学生在游戏中的对‘集体’这一抽象概念有真实的感知。通过今天的素质拓展训练，学生们的集体意识和竞争意识都得到了提高。”河南博文教育教练李飞说。

“对于孩子来说，在教室里学习书本上的知识，是学习；走出教室，参加拓展训练活动，也是学习。今天的素质拓展训练课，检验了每个班级的团结力和凝聚力以及班级内学生的协调性，效果非常好，也增进了学生之间和师生之间的感情。”该校副校长周春红说，通过活动，学生不仅收获了快乐，更重要的是意识到该如何与其他同学配合，才能达到最好效果。希望孩子们能有更多的机会参加丰富多彩的素质拓展活动锻炼自己。

研学活动

探访中医文化 领略“本草”风采

小记者走进众德堂中医馆



□文/图 本报记者 杨旭

12月10日，众德堂中医馆迎来了一批特殊的客人——漯河日报社的小记者们。

中药对中国人来说并不陌生，但中医却始终蒙着一层神秘的面纱，对小记者们来说更是如此。第一次走进中医馆，大家站在高高的中药柜前，听工作人员一一细数中药的种类，无不露出兴奋的目光。

木灵芝、乌梢蛇、龙骨、磁石、石膏……从植物到动物再到矿物，五花八门的中药材令小记者们大开眼界，一些小朋友拿出笔记本认真记录着每种药材的功效。8岁的贾展一告诉记者，他觉得灵芝是一种能治疗许多疾病的神奇药材。

之后，工作人员带领小记者们走进了中医的另一个领域——经络穴位。小记者们发现，原来人与自然有着千丝万缕的联系。

本草飘香，秋梨如蜜，一场丰富多彩的中医药文化之旅早已让小记者们沉醉其中。在活动的最后，中医馆馆长赵明路对记者谈了此次活动的意义：“中医作为中国文明的瑰宝，济世救人的良方，经历了悠久的传承和发展，如今也面临着危机。通过让孩子们了解中医，可以在下一代中播撒下中医文化的种子。说不准这些孩子们中，以后能走出几位中医药大师呢。”

“我们漯河日报社小记者俱乐部通过传统国学、远足徒步、野外探险、灵巧手工、乡村体验、冬令营、夏令营等系列活动，带学生走出都市的水泥围墙，全面融入社会生活和大自然中，不但让孩子在大自然游玩中学到更多知识，也会让孩子和父母一起享受最亲密的亲子时光。”漯河日报社小记者俱乐部主任杨东辉说，“每次研学实践之后，我们用游记、征文、摄影、绘画等形式的比赛收集孩子们的成长点滴，让家长和学校见证孩子们的快速成长，并特邀专家评出的优秀作品，为优秀的小记者颁发奖状和丰厚的奖品。”

在推出常规活动的同时，漯河日报社小记者俱乐部也接受各家委会热心家长、各学校、培训机构、班级团建等形式的活动订制。

咨询热线：
0395-6660909
报名微信：
13346878668

研学活动

小记者跳蚤市场显身手

本报讯（记者 王艳彬 通讯员 严贺磊）“便宜啦！快来看看吧！”“买一赠一，机不可失啦！”12月9日，双汇广场上小记者的叫卖声吸引了不少市民。当天，漯河日报社小记者俱乐部与源汇区学雷锋志愿服务联络总站一起在双汇广场举办了跳蚤市场研学活动，小记者们富有创意的售卖方式以及独到的财商、情商，使市民纷纷为他们点赞。

明媚的阳光下，小记者们一字排开，拿出自己看过的书籍，用过的玩具……开张售卖。虽然有些小记者是第一次参加跳蚤市场的活动，但是在漯河日报社小记者俱乐部老师的指导下，很快掌握了售卖的技巧。召陵区实验小学一年级的程诗涵虽然年纪小，但是她很快卖掉了自己看过的两本书和一个玩具。“我挣了8元钱！”程诗涵高兴地说，她表示不会随便花掉这8元钱，要用它做有意义的事情，比如捐给需要帮助的人或是再用来买书。“我的孩子现在知道怎样讲价了。以前他没有这方面的意识，想要什么东西从来都不管价格。通过这个活动，孩子懂得了如何对



跳蚤市场现场。

本报记者 王艳彬 摄

商品进行估值，如何讲价。进步挺大的！”一位小记者家长欣喜地说。

源汇区学雷锋志愿服务联络总站的志愿者们活动现场为市民提供免费开水、打气筒等便民服务，以及指导车辆

有序摆放和现场卫生等。源汇区学雷锋志愿服务联络总站的相关负责人表示，跳蚤市场研学活动提升锻炼了孩子们与人沟通交流的能力、勤俭节约的意识以及充满爱心和自主自立意识。